

ОТЗЫВ

председателя диссертационного совета

Акулина Игоря Михайловича, доктора медицинских наук, заведующего кафедрой организации здравоохранения и медицинского права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» (г. Санкт-Петербург, Российская Федерация)

на диссертацию Товановой Анны Александровны на тему:

«Научное обоснование системы профилактических мероприятий по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) среди медицинских сотрудников стационара», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Актуальность темы диссертационного исследования

Пандемия COVID-19 продемонстрировала критическую важность организации эффективных профилактических мероприятий в медицинских учреждениях.

Применение комплекса организационных мероприятий позволяет снизить риск распространения воздушно-капельных вирусных инфекций, включая COVID-19, в медицинских организациях, новые методические подходы управления коллективным иммунитетом персонала способствуют стабилизации противоэпидемической обстановки в стационарах.

Здоровье медицинских работников напрямую влияет на их способность оказывать квалифицированную и эффективную медицинскую помощь пациентам, в свою очередь ухудшение здоровья персонала снижает качество и доступность медицинских услуг. При этом медицинские работники являются первоочередной группой риска.

Проведение научных исследований, посвященных COVID-19, имеет стратегическое значение для понимания причин и последствий пандемий, а также определения эффективных стратегий управления ими в будущем.

Достоверность, степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации

Автором был осуществлен всесторонний анализ современных научных данных, публикаций и нормативно-правовых актов, релевантных теме диссертационной работы. Это позволило выявить актуальность темы исследования и его практическую значимость. Задачи исследования были

четко определены и логически взаимосвязаны, что обеспечило комплексный и системный подход к решению изучаемой проблемы.

Эмпирические данные были собраны и обработаны с учетом современных подходов к статистическому анализу. Достоверность результатов диссертационного исследования определяется методами сбора и анализа данных, которые адекватны поставленным задачам.

Цель, задачи, результаты и практические рекомендации диссертационного исследования находятся в логической взаимосвязи и полностью соответствуют заявленной теме работы. Сформулированные автором выводы непосредственно вытекают из полученных в ходе исследования результатов, которые отличаются высокой достоверностью.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования

Диссертационная работа представляет собой важное и перспективное исследование, обладающее как научной новизной, так и несомненной практической значимостью.

В качестве объектов научной новизны в работе следует отметить предложенную автором систему основных организационных мероприятий, направленных на предотвращение распространения COVID-19 в «ковидном» стационаре и стационаре общего профиля в зависимости от профиля медицинской организации и вида оказываемой медицинской помощи, фазы течения эпидемического процесса и структуры коллективного иммунитета.

В диссертационном исследовании впервые была применена методология статистического и математического анализа баз данных для оценки эффективности организационных и противоэпидемических мероприятий, реализованных в различных стационарах в период активного распространения COVID-19. Это позволило провести комплексную оценку эффективности применяемых мер и выявить среди них наиболее эффективные, дать рекомендации по оптимизации организационных мероприятий, что в целом может повысить готовность системы здравоохранения к пандемиям.

Основные материалы данного диссертационного исследования применяются в образовательных процессах двух ВУЗов при подготовке студентов, ординаторов, на циклах повышения квалификации медицинских работников, а так же внедрены в практическую деятельность двух коммерческих медицинских организаций г. Санкт-Петербург.

Оценка структуры и содержания диссертационного исследования

Объем работы составляет 138 страниц, включая 17 таблиц, 32 рисунка, 190 библиографических источников (73 иностранных). Диссертация имеет классическую структуру и включает в себя следующие разделы: введение,

обзор литературы, изложение программы и методов исследования, результатов собственных исследований, заключение.

Во введении раскрыта актуальность рассматриваемой темы, четко и логично сформулированы цель и соответствующие задачи исследования, определены научная новизна, практическая и теоретическая значимость. Автором ясно описана методология работы, основные положения выносимые на защиту, степень достоверности и апробации результатов, структура и объем работы.

Диссертационная работа в целом написана научным языком с грамотным применением терминологии, представленные сведения аргументированы, что свидетельствует о хорошей научной подготовке диссертанта.

Выводы соответствуют задачам исследования и положениям, выносимым на защиту. Практические рекомендации основаны на полученных результатах исследования. В приложениях представлены инструменты получения первичного материала.

Дискуссионные положения диссертационного исследования

Принципиальных замечаний по диссертации не имеется, однако следует отметить вопросы для обсуждения на заседании диссертационного совета:

1. Какие преимущества метода логистической регрессии при оценке уровней заболеваемости в выбранных Вами группах наблюдения?
2. Почему на Ваш взгляд основной специальностью работы является «Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза», а не «Эпидемиология?»

Заключение по диссертации

Диссертация Товановой Анны Александровны на тему: «Научное обоснование системы профилактических мероприятий по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) среди медицинских сотрудников стационара» соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете». Пункты 9 и 11 указанного порядка диссертантом не нарушены.

Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Председатель диссертационного совета,
доктор медицинских наук, профессор
СПбГУ, заведующий кафедрой
организации здравоохранения и
медицинского права Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный университет»

Акулин Игорь Михайлович



«22» августа 2024г.